

# “承了黄河的好，就要还黄河的情！”

## 河津市公安局清涧派出所靠前一步、服务守护，成立“沿黄龙门警务室”

□记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华

“各位游客请注意：黄河边禁止游泳、垂钓、烧烤等。”“这位游客，河边岸堤湿滑，危险，请注意安全！”“师傅，黄河的鱼可不兴捕。”6月29日下午，在黄河一号旅游公路河津段“浪漫沙滩”，河津市公安局清涧派出所民警在巡逻过程中，发现一些隐患，及时提醒游客。

黄河清涧段，全长7公里，具有堤岸长、河道窄、风光美的特点，黄河一号旅游公路河津段将辖区的龙门、“浪漫沙滩”等自然景观串珠成链，成为市民游览黄河风景、感受黄河生态的好去处。此外，该区域还存在非法挖沙、采石、排污等环境隐患。

民警武文宏说：“在夏季，‘浪漫沙滩’每天晚上都有人来此游玩，有时候车流量大，都能把黄河一号旅游公路给堵死了。”

为此，河津市公安局清涧派出所所在黄河龙门景区内设立了“沿黄龙门警务室”，配备1名民警、两名辅警、3名景区工作人员，开展治安管理、矛盾纠纷调解及沿黄生态保护等相关工作。

该警务室成立的首要职责就是服务和保障游客的安全，巡逻便成了该警务室每天的例行工作。

针对日常安全巡逻，该警务室除了民辅警徒步巡逻外，还利用视频监控、巡逻艇和无人机进行巡逻，形成了“步



巡+车巡+水巡+低空视频巡逻+高空无人机巡逻”的全方位巡逻体系。

“在开展巡逻防控时，我们要求每一名民辅警认真履职，提醒游客照看好孩子，拿好随身携带的物品；看到行动不便的游客时，主动上前提供帮助。”清涧派出所所长武文宏说。

“警察同志，幸亏有你们，要不然一时半会儿也找不到孩子，真是太感谢了！”类似的场景每天都在上演。

除此之外，该警务室还活跃着一支“沿黄宣传巡逻队”，他们由河津市龙门

集团保安和龙门村治安联防队组建，每天都会身穿马甲，协助公安机关制止黄河沿线烧烤、劝阻游客在河道内玩水、劝阻垂钓者在禁渔区垂钓。

“承了黄河的好，就要还黄河的情！”该巡逻队负责人原龙建及巡逻队员都是附近的村民，他们都十分愿意参与巡逻工作。

“黄河龙门景区最窄处仅38米，非法捕捞黄河鲤鱼的事情时有发生。”武文宏介绍。

“不要往河里乱扔垃圾，不能使用

禁用渔具，更不能到禁渔区捕鱼。”为此，这支巡逻队每天都会定时定点到黄河平缓地带，拿着警用喇叭喊话，边将宣传单发至岸边的游客和居民手中。

“武警官，我们正在黄河一号旅游公路巡逻，发现有人在‘浪漫沙滩’钓鱼。”6月3日，武文宏在辖区巡逻时，接到巡逻队提供的线索，立即赶赴水域附近，成功劝阻非法捕捞行为人。

针对如何保护黄河生态环境，推动黄河流域高质量发展，该警务室与河津市、陕西省韩城市10个部门紧密联系，建立了一系列联动机制。

2023年12月15日凌晨，民警在巡逻中发现清涧湾停放了一辆大卡车，形迹可疑。经认真盘查，民警得知该车辆系村民卫某准备盗沙贩卖所用，立即启动合作机制，将该案件通报黄河河务、自然资源与街道办事处等部门，最终按照案件管辖属地原则，由清涧街道办综合执法队进行行政处罚。

同时，该所还坚持专项行动与常态打防、严打整治与整体防控相结合的措施，增强打击、治理、宣传、保护的针对性，不断实现“办理一案、警示一片、守护一方”的工作目标。

对于黄河的保护，既是攻坚战，也是持久战。警务室的设立，将警务工作进一步延伸到保护黄河流域生态安全的最前沿。武文宏表示，下一步，他们将进一步担当作为，勇做沿黄龙门段生态保护和高质量发展的排头兵，为实现“一泓清水入黄河”展现公安新作为。

### 暑期安全 警在身边

暑期来临，我市公安机关积极行动——

## 安全理念入“童”心



▲识别新型毒品

山县公安局西社派出所的民辅警重点围绕暑期常见的户外郊游、用火用电、预防溺水等方面的安全要点，通过开展互动问答等多种形式，让在场的师生深刻认识到安全知识的重要性，并学会如何在日常生活中避免潜在的安全隐患。同时，民警还详细讲解了如何防范电信网络诈骗、识别新型毒品、应对校园欺凌等方面的知识，为学生们送上了“安全锦囊”，告诫同学们要树立正确的法治观念，提高法律意识，远离违法犯罪。

与法同行，携手成长。运城市公安局相关负责人表示，下一步，广大民辅警将继续深化法治宣传进校园活动，不断创新宣传形式和内容，为青少年提供更加全面、深入的法治教育，与学校共同营造安全、美好的校园环境。

记者 张蕊彤 刘凯华



▲暑期安全课堂

永济：

## “九小场所”排隐患

运城晚报讯(记者 樊朋展)为进一步压紧压实安全管理责任，高效推进夏季“九小场所”隐患排查整治工作，有效预防各类安全事故的发生，近日，永济市公安局张营派出所开展了“九小场所”安全隐患排查工作(右图)。

排查过程中，该派出所民辅警重点对高温天气下常见的安全隐患进行了细致的排查，主要排查“九小场所”内线路是否老化、消防器材是否齐全、消防通道是否畅通、视频监控是否正常运行等，并做好记录，对发现的各类安全隐患提出整改意见，要求其负责人现场整改。



此次安全检查有效消除了各类安全隐患，最大限度减少各类安全事故的发生，为辖区治安持续稳定奠定了坚实基础。

平陆：

## 筑牢水域“安全线”

运城晚报讯(记者 刘凯华)随着暑期的来临，为有效防范汛期溺水事故的发生，切实保护人民群众的生命财产安全，连日来，平陆县公安局曹川派出所坚持“预防为主 安全第一”的工作理念，全力筑牢汛期水域安全防线。

在对辖区水域的巡逻工作中，民警重点对水域情况、岸边警示标语、警示牌及救援装备等进行检查，并及

时将发现的各类隐患反馈给相关部门进行整改。

此外，暑假期间，曹川派出所还广泛开展了防汛、防溺水宣传活动，民辅警以身边发生的典型案例为切入点，生动形象地进行宣传教育，引导群众密切关注天气变化，熟练掌握应急避险技能，切实增强群众的防范意识、安全意识和自我保护能力。

随着暑期的到来，学生们接触水、电、火及交通的机会增多。为进一步提高学生的安全意识，连日来，我市各级公安机关纷纷发力，深入各辖区学校，全力上好暑假前“最后一课”，为暑期安全筑牢防线。

在绛县卫庄初中，绛县公安局民辅警重点围绕预防溺水、防范电信网络诈骗、用火用电安全等方面进行宣讲，从如何预防意外发生到发生紧急情况时如何自救，用生动的语言和真实惨痛的案例，为学生敲响了安全警钟，鼓励学生将所学知识带回家中，与家人一起分享，共同提高安全意识。

在稷山县西社镇的各个中小学校，稷